

Γιοβανόπουλος Γ. Κωνσταντίνος
Βουλευτής Ημαθίας - ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθρ. Πρωτ. ΕΠΙΧΑΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	587
Ημερομηνία Κατάθεσης	13.11.12
Ωρα Κατάθεσης	09:10

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα : **Στασιμότητα στο πρόγραμμα για νέους βιοκαλλιεργητές**

Την 30.3.2012 η προθεσμία υποβολής προτάσεων βιολογικών καλλιεργειών σύμφωνα με το Μέτρο 214 της Δράσεως 1.1 Βιολογικής Γεωργίας του προγράμματος “Αλέξανδρος Μπαλτατζής”.

Η τρέχουσα καλλιεργητική χρονιά περιλαμβάνεται στον 5ετή προγραμματισμό όπου όμως απαιτείται οι νέοι βιοκαλλιεργητές να περάσουν όλα τους τα χωράφια από αγρανάπαυση μέσα στα 2 πρώτα χρόνια υλοποίησης. Καθώς το πρώτο έτος υλοποίησης είχε ξεκινήσει πριν ανακοινωθεί το πρόγραμμα (!) η συντριπτική πλειοψηφία των νέων βιοκαλλιεργητών είχε ήδη καλλιεργήσει τα χωράφια. Άρα για την κάλυψη της απαίτησης του προγράμματος (αγρανάπαυση) μένει ουσιαστικά μόνο η 2η χρονιά, αυτή δηλαδή που ξεκινά τώρα για τις χειμερινές καλλιέργειες.

Οι αγρότες περιμένουν τα αποτελέσματα για να δουν αν εντάσσονται ή όχι στο πρόγραμμα άρα και στις απαιτήσεις του. Έτσι δεν ξέρουν αν πρέπει να σπείρουν τα χωράφια τους ή όχι. ΑΥΤΗ Η ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΗΞΕΙ ΑΜΕΣΩΣ δοθέντος του αδιεξόδου :

- Αν σπείρουν τα χωράφια τους και περάσουν στο πρόγραμμα θα έχουν πρόβλημα με τους όρους υλοποίησης του προγράμματος και δεν θα μπορούν να πληρωθούν
- Αν δεν σπείρουν και δεν ενταχθούν στο πρόγραμμα θα βρεθούν ξαφνικά σε μια χρονιά χωρίς παραγωγή και εισόδημα

Είναι αλήθεια ότι έχουν ανακύψει σοβαρά προβλήματα με τα αντλούμενα στοιχεία από τις δηλώσεις του ΟΣΔΕ όπου όμως έχουν περιληφθεί στοιχεία της φετινής χρονιάς, ενώ οι αιτήσεις έγιναν με βάση τα στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ της προηγούμενης χρονιάς. Ωστόσο αυτές οι αβελτηρίες δεν μπορεί να σταματούν την ολοκλήρωση του προγράμματος όλων των συνεπών και αγωνιούντων νέων βιοκαλλιεργητών

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Πότε θα γίνει η επίσημη ανακοίνωση σχετικά με τους αγρότες που θα περιληφθούν στο πρόγραμμα

2. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για την υλοποίηση του ως άνω προγράμματος

Αθήνα, 30.10.2012

Ο Ερωτών Βουλευτής